

仿外國成功經驗 揭示威者真面目

民間促訂禁蒙面法止暴制亂

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：激進示威者暴力不斷升級，威脅執法人員的人身安全。民間有意見認為，大批遊行示威者蒙面隱藏身份，不但增加警方執法難度，還會令示威者無視承擔法律責任，其違法行為更為放縱。民建聯及工聯會昨日強烈要求政府，仿效外國的成功做法，盡快制訂「禁蒙面法」，禁止正參與非法集會或意圖干犯可公訴罪行人士以任何形式蒙面隱藏身份。

民建聯：消除警方執法難度

民建聯立法會議員陳克勤、周浩鼎、劉國勳等一行，昨早到政府總部前請願，要求政府制訂「禁蒙面法」。民建聯表示，從過去多次暴力衝突畫面可見，激進示威者多次把原本的和平集會遊行，轉化為激烈的暴亂衝突。在過程中，施暴的示威者俱蒙面隱藏身份，做出各種擾亂公眾秩序、破壞公共財物、攻擊執法人員的暴力行為。

周浩鼎認為，蒙面示威者是要隱藏身份，逃避刑事責任，警方搜集證據及執法難度加大，難以在短期內做到止暴制亂的目標。因此，民建聯要求政府嚴肅正視此等情況，並積極考慮參考外國做法，盡快制訂「禁蒙面法」，禁止正參與非法集會或意圖干犯可公訴罪行人士以任何形式蒙面隱藏身份。

工聯會：歐美多國都有立法

民建聯重申，支持警方依法止暴制亂，並強烈要求政府立即採取有效措施，盡快平息動亂，恢復社會秩序，避免市民受傷甚至喪失生命。

另外，工聯會立法會議員陸頌雄與約20名成員昨日亦到政府總部前請願。工聯會指出，示威者為了逃避

刑責，往往都會蒙面來隱藏自己身份，務求令警方執法和檢控遇上困難，示威者也因蒙了面而無視要承擔法律責任，從而公然挑戰法律，破壞社會安寧。

緊急法是處理亂局選項之一

陸頌雄指出，美國多個州份，以及德國、奧地利、俄羅斯等地都有訂立「禁蒙面法」，不少國家會對被定罪者處以監禁的刑罰，部分國家則會以罰款形式處理。故認為，特區政府有需要參考外國訂立「禁蒙面法」，禁止有人在一些場合遮蓋面部，才會有助遏制極端分子的猖狂犯法行為，保障社會的安寧。

鑑於暴力示威不斷升級，市民的生命和財產受到的威脅愈來愈大，工聯會認為政府引用本地法律《緊急情況規例條例》，是依法處理亂局的選項之一。香港社會須要止暴制亂，因此任何法律上容許的，並有助於防止暴力事件擴大和升級的方式，政府都應該考慮。

守護大聯盟撐禁止蒙面法

此外，「守護香港大聯盟」召集人及發言人黃英豪昨表示，香港社會的動亂已經持續兩個多月，向未有平息迹象，暴徒們戴上頭盔面罩掩藏身份，肆意破壞，令



民建聯立法會議員等一行，昨早到政府總部前請願，要求政府制訂「禁蒙面法」。

警方執法困難。因此，大聯盟建議政府優先制訂「禁蒙面法」，禁止示威者蒙面遊行以逃避法律責任。黃英豪指出，之前多個民調顯示有過半數的市民支持制訂反蒙面法，制訂這法例既有必要也切實可行。

黃英豪又建議，特區政府考慮實施《緊急法》時，最好能夠先用致全港市民公開信的形式，將有關決定廣而告之，向社會呼籲即時停止一切暴力衝擊行為，警告非法者立即收手，否則會即時引用有關法例，給予警方充分授權，將所有違法者予以拘捕並繩之以法。

承認報道失實 CNN向警方道歉

【香港商報訊】美國主流媒體CNN於8月25日刊登了一篇寫着「警方用汽油彈對抗香港示威者」標題的文章，及後CNN向本港警方公開道歉，承認標題屬錯誤，已經作出更正。

CNN香港分社社長克拉克於美國時間28日用電郵向香港警方道歉，信件中提及分社正在調查報道不實的起因，並稱會致力於確保有關香港遊行示威的報道公正和不偏頗。CNN承認，「警方以汽油彈及水炮車對付香港示威者」的標題屬錯誤，已經作出更正。

27日，警察公共關係科高級警司江永祥在例行記者會上拿出的視頻證據顯示，這段看似是警方在向「抗議者」投擲汽油彈的視頻，其實是經過「示威者」一方的人惡意篡改和剪輯的，實際情況是「示威者」在向警方投擲汽油彈。江永祥強調，惡意篡改片段者企圖掩飾暴徒惡行，其計謀不會得逞。

岑子杰餐廳內遇襲 鍾健平被追打受傷

【香港商報訊】記者萬家成報道：民陣召集人岑子杰昨日上午在佐敦道裕華國貨門外與反對人士遭遇及被痛斥後，中午時分與友人在附近德興街一間餐廳午餐時，突然有2名蒙面男子闖進，手持棒球棍不由分說向岑襲擊，其友人阻止時手臂被擊傷，兇徒事後逃去，警方重案組人員正展開調查。

昨日中午12時許，岑子杰與友人到佐敦德興街13號地下一間餐廳午餐，坐在餐廳內最近水吧位置，突然有2名手持棒球棍及鐵通的蒙面男子闖入，衝進餐廳內向岑襲擊，同行友人見狀阻止，卻被擊傷手臂。對方逞兇後向佐敦道方向逃去無蹤。警方到場將受傷男子送院。事後油尖重案組探員到場蒐證，檢走閉路電視錄影片段，暫時無人被捕。事主指2名施襲者似是南亞裔人士。

另外，繼岑子杰遇襲後，於昨午4時53分，元朗遊行申請人鍾健平在大埔警署獲不立案起訴後，離開警署準備接受網媒記者訪問，惟不久發現被人跟蹤，他們嘗試掉頭走，遭到4名南亞裔人士用鐵棍追打。鍾健平當時以雙手保護頭部，結果手臂嚴重受傷，其後頸及背部均有多處傷痕。在場的網媒記者企圖制止時亦被打傷嘴角流血。警方將案件初步列作襲擊及有人受傷案處理，暫時無人被捕。

美孚連儂牆衝突 5男女受傷3被捕

【香港商報訊】記者戴合聲報道：各區的所謂「連儂牆」再成爭拗及衝突焦點！長沙灣美孚新邨「連儂牆」前晚再生衝突，有人持棒球棍向意見不合人士施襲後，竟被人制服網綁；卒驚動警方到場。事件導致共5人受傷，當中3人被捕。

現場為美孚新邨荔灣道橋底。前晚10時許，多名市民在上址貼意見貼表達訴求時，兩名男子疑因噪音問題發生爭吵，未幾一名戴眼鏡黑衣漢用棒球棍向人群揮舞，在場人士合力將之制服，並以索帶將其雙手網綁。

被網綁男子的友人見狀，欲為其解困因他鬆綁雙手時，被在場人士阻止。雙方發生激烈爭吵，現場情況混亂，多人互相推撞，有人遇襲受傷。10時25分，多名持盾牌警員接報到場，附近逾百名市民到場，繼而有人起哄指罵警員，場面混亂。

警方經調查後，拘捕一名姓范男子(53歲)及兩名姓周男子(54及44歲)，涉嫌在公眾地方打架，其中兩人涉嫌普通襲擊，一人涉嫌非法禁錮。案件交由深水埗警區刑事調查隊第9隊跟進。

3名被捕男子分別手、背、頸及耳部受傷，事件中另有兩名分別姓鄭男子(28歲)及姓余女子(26歲)亦報稱遇襲受傷，5人由救護車分別送瑪嘉烈醫院和明愛醫院治理，全部人送院時清醒。

警反對民陣8.31集結指每被騎劫

【香港商報訊】記者林駿強報道：反對派團體民陣打算在本周六(31日)發起反修例遊行，被警方發出反對通知書。警方昨日在例行記者會上表示，決定是基於風險評估，因為暴力示威者的衝擊手法愈演愈烈，明言民陣舉辦的活動，幾乎每次都被「騎劫」，變成大規模的違法衝擊。警方提醒市民，如參與被警方禁止的集會，會干犯《公安條例》17A條，最高刑罰是監禁5年，希望市民與暴力示威者劃清界線。另外，對於早前在尖沙咀衝擊中右眼受傷的少女昨日透過短片現身，警方稱會透過醫管局聯絡傷者，希望她提供資料，但至今未獲回覆，希望她盡快聯絡警方。



港島總區指揮官郭柏聰解釋反對民陣遊行申請。

提醒市民違法集會可判囚

警方港島總區指揮官郭柏聰在記者會表示，早前收到團體申請在港島舉行公眾集會及遊行，由中環遊花園至西區警署，人數約2000至5000人。警方根據風險評估，就公共安全及秩序、保護他人權利及自由的考慮，發出禁止集會及反對遊行通知書。他說，過去兩個多月，雖有市民和平地參與遊行集會，但不幸地見到更多暴力的示威者參與其中，暴力衝擊手法愈

演愈烈。他慨嘆暴力示威者已混入和平的示威中，威脅市民安全。警方從網上搜集的情報顯示，有人聲稱本月31日是「死線」，甚至要作出「犧牲」，不諱言活動會被人藉機作違法行為，危害參與人士、記者、市民、警員的安全，在沒有辦法的情況下，警方唯有禁止今次活動。郭柏聰點名指出，發起遊行的民陣曾舉辦過很多公眾活動，過去警方都不反對。然而，民陣舉辦的活動

幾乎每次都被「騎劫」，發生大規模的違法衝擊情況，強調是次決定絕不草率。

被問及本月18日民陣維園舉行集會後，大批市民沿馬路進出維園，若8.31當日有此情況如何處理。郭柏聰指出，走出馬路已是違法，警方會在適時、看時機及隨機應變地介入。

另外，早前在尖沙咀衝擊事件右眼嚴重受傷的少女，昨日在公開的片段首次現身。她戴上墨鏡和口罩，澄清自己並無哥哥，指所有以其哥哥名義傳出的消息都是謠言。她又感謝醫護人員無微不至的照料。

已向醫院索眼傷少女資料

警察公共關係科總警司謝振中在記者會上回應說，對女子在示威活動中受傷感到非常可惜，樂見她已出院和康復中，希望她盡快聯絡警方交代當日事件；他又透露，警方昨日已接觸醫院，正式經法庭程序索取傷者個人資料。

謝振中又稱，警方留意到針對警員及其家屬的惡意起底、網上欺凌行為，甚至發展至針對小朋友，包括聲稱要淋油、伏擊等。警方嚴厲譴責這種不負責任、毫無道德底線的行為，會嚴肅跟進。

撐警大聯盟投訴起底滋擾

【香港商報訊】記者林駿強報道：民間團體「撐警大聯盟」約100名成員，昨日到獨立監察警方處理投訴委員會(監警會)位於灣仔的總部請願，表明支持警方的立場。團體召集人張美芬批評，近日與反修例有關的示威遊行，事後每演變成大規模騷亂，更有暴徒利用荃灣舊區狹窄的地形，作出埋伏包圍，襲擊警員，令多名警員受傷。大聯盟明言，支持警員為保護同胞及在場人士的安全而被迫向天開槍示警。

百成員向監警會請願

大聯盟直言，支持俗稱「速龍小隊」的特別戰術小隊，於處理示威時毋須展示警員編號，讓他們在執法時無後顧之憂，專心致力打擊罪惡，盡快平定暴亂。而香港市民心聲，當務之急是止暴制亂。

張美芬續說，不少警員及其家屬被「起底」滋擾，資料如姓名、身份證號碼、地址、電話號碼等都被放網上公開；個人資料私隱專員公署曾指出，在兩個多月來接獲及主動發現共768宗「起底」個案，逾七成的受害者都是警員。因此，團體認為「速龍小隊」若在拘捕行動中要展示警員編號，會令他們心理承受巨大壓力。大聯盟促請監警會主席梁定邦不要忽視警員的人身安全，更不應該對警隊落井下石。

監警會昨日發表聲明，指出該會接獲團體遞交請願信，表述他們對警方特別戰術小隊展示警員編號的意見。該會尊重市民表達意見的自由和權



「撐警大聯盟」促監警會重視起底文化。圖為召集人張美芬宣讀聲明。

利，並將一如既往，秉持公正、獨立和誠信的價值觀，竭力履行法定職能。

圍警總 衝立會 兩案再拘4疑犯

【香港商報訊】記者萬家成報道：反修例風波觸發連串暴力衝擊，警方就6月包圍灣仔警察總部及7月衝擊立法會綜合大樓兩案展開深入調查後，近日分別再拘捕3名男子及1名男子扣查，其中後者已獲准保釋。

6月26日中環愛丁堡廣場舉行反修例集會後，有示威者轉往包圍灣仔警察總部。警方昨早分別在屯門區及香港仔分區拘捕3名本地男子(20至30歲)，涉嫌「刑事毀壞」，現正被扣留調查。另外，警方早前拘捕一名姓岑男子(25歲)，他涉嫌襲警被捕，案件仍在調查。

另就7月1日有示威者衝擊立法會綜合大樓，警方經進一步調查後，於前日拘捕一名姓何本地男子(21歲)，涉嫌「串謀刑事毀壞」及「進入或逗留於會議廳範圍」。該名男子與本月27日被捕的另外3名男子，已獲准保釋候查，須於下月中旬向警方報到。

國泰更新員工行為5點守則

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：針對連串反對修訂《逃犯條例》示威活動，中國民航局早前對國泰航空發出重大航空安全風險警示，提出停止有參與衝擊活動航空人員的內地航班職務等要求。國泰日前更新「員工行為守則」，對員工參與非法活動採零容忍態度，提醒員工任何時間必須遵守有關守則，並同時鼓勵員工向上司舉報任何懷疑違反守則的情況，承諾公司會跟進調查，並保護舉報人的身份。

對參與非法活動零容忍

國泰前日(28日)向員工發內部電郵，提及公司已經修訂「員工行為守則」，特別列出5個要點，包括對員工參與非法活動是採取零容忍態度；員工不得使用國泰的資源表達政治意見；參與非法活動可能破壞國泰聲譽，若此等行為影響到員工執行職務，或者令國泰不能達致法律或法定要求，有關員工可能被紀律處分，甚至被終止合約。

國泰航空人事董事歐永棠在電郵中表示，近日傳媒

對公司所採取行動的報道有很多錯誤資訊，令員工很擔憂。他強調，國泰決定終止個別員工合約是經過高層審慎考慮，符合公司利益，重申公司全力支持「一國兩制」，維護基本法及其保障的自由。

對於有意質疑國泰製造「白色恐怖」，國泰昨日發出新聞稿予以澄清，指「員工行為守則」概述公司預期員工的基本業務行為原則，並力求時刻處事公正、合乎道德情理、維護航空安全及質素的承諾。國泰航空表示，「員工行為守則」涵蓋多個範疇，包括工作場所的互相尊重、人權、環境、健康及安全、利益衝突、採購規範、賭博、酒精及藥物、公司財產、保密及/或內部資料、知識產權、數據私隱、反賄賂、可能影響公司利益的行為、競爭與反壟斷、舉報、社交媒體及公務酬酢等等。

有工會估計自修例風波以來，國泰已有20名員工懷疑因支持或參與示威而被解僱，當中包括國泰港龍航空公司空勤人員協會主席施安娜及多名機師、空服員、地勤等。